

## 焉耆“四式”工作法探索党员教育管理新路径

□通讯员 胥梦圆 冷云虎

“党员教育管理‘四式’工作法,全面提升了焉耆县党员队伍整体素质,基层党组织凝聚力战斗力显著增强。”近日,焉耆县委组织部相关负责同志在该县党建引领基层治理议事协调会上说。2024年以来,焉耆县以“三学三亮三比”争当先锋行动为载体,创新“四式”工作法,激发党员内生动力,促进党员作用有效发挥,全面提升党员队伍建设质量。

“责任式”考核,让在职党员有“压”

“为解决机关在职党员‘作用发挥不充分、创新意识不强’等问题,我们要积极寻求办法,通过建强机制、完善考核激励办法等措施,增强在职党员的生机与活力。”县委组织部相关负责同志说。

该县以党员积分制管理为

抓手,围绕在职党员执行纪律、助力乡村振兴、“双报到”等方面,制定在职党员量化考核评估标准,动态记录党员积分变化情况,形成党员积分档案;采取“季考年评”方式,将党员积分评定结果作为党员干部选拔任用、职级晋升的重要依据,激励引导在职党员创先争优。

2024年以来,全县2100余名在职党员参与各项重点任务4000余个,推荐县级“优秀共产党员”“优秀党务工作者”30余名。

“我们现在按照‘主辅结合、双重管理’原则,八小时内以所在单位党组织管理为主,八小时外以所联系社区党组织管理为主,让在职党员亮身份、树形象,切实发挥在职党员先锋模范作用。”县直机关工委书记彭德华说。

“定岗式”引导,让无职党员有“为”

“大伙儿把我推到了‘政策

宣讲岗’,我又能发挥自己的特长了!”焉耆县包尔海乡岱尔斯特提村党员巴音达来在自家小院组织党员学习时说。

该县按照群众点岗、党员认岗、支部定岗、公示明岗、培训上岗“五步法”,设置政策宣讲类、经济发展类等岗位,为全县3100余名无职党员设岗定责,明确工作任务。

针对承诺践诺情况,该县采取个人自评、党小组互评、村党组织考评、乡镇党委审核、亮星公示“五个步骤”进行评定,将优秀年轻无职党员纳入村后备力量,让他们服务有动力、工作有奔头。

2024年以来,无职党员累计开展宣传宣讲1200余场次、发展庭院经济2100余户。

“跟踪式”管理,让流动党员有“家”

“我刚到成都不到一周,社

区党组织就给我打来电话,了解工作、生活情况,让我很受感动,觉得自己也有了‘娘家人’。”焉耆县焉耆镇文苑社区流动党员范宇辉到达成都市天府新区后欣慰地说。

该县建立“一对一”流动党员联系机制,以党支部班子成员为主体,与每名流动党员结成“对子”。建立“三必联一必访”制度,了解流动党员学习、工作和生活情况。依托“流动党员驿站”,常态化开展“我为家乡发展献一策”“我看家乡新变化”等系列活动,引导流动党员当好家乡形象宣传员。

2024年以来,共有80余名流动党员积极参与到乡村建设中,提供致富思路和信息26条。

“能动式”帮扶,让退休党员有“力”

该县针对党员退休后精神生活匮乏的问题,积极推行

在职党员全覆盖联系退休党员制度,加强与退休党员交流联系。

建立“六进”工作机制,按照“每月至少联系一次、一季度联系全覆盖”要求,重点做好机关、乡村、社区、校园、企业、家庭等高龄、独居、失能、重病、有特殊困难退休党员的关爱帮扶工作。退休党员来电来访来信实行“一事一单”闭环管理,做到紧急事项当日办结、特殊困难当月办结。

发挥老龄党员联系群众广、威信高等优势,鼓励老党员担任楼栋长和共产党员中心户,帮助群众调解各类矛盾纠纷,真正实现老有所为、老有所用。

“别看我年纪大,身体好着呢,能为大家做些力所能及的事儿,说明我还有价值!”85岁高龄的老党员刘学兵在友好社区党群服务中心讲述自己的工作经历时激动地说。

## 轮台春小麦播种全面展开

本报轮台2月25日讯(记者 刘雨珊 申凯龙 通讯员 邱兴福 陈悠峥)眼下,轮台县农户抢抓农时播种春小麦,田间地头呈现出一派繁忙的春播景象。

24日,在轮台县群巴克镇阿拉萨依村的麦田里,大型播种机正开足马力,将一粒粒饱满的小麦种子播撒进土壤里。农民们在一旁密切关注播种情况,确保播种质量。

为确保春小麦播种工作顺利,轮台县农业农村部

门提前谋划,积极做好农资储备、技术指导等工作。与此同时,技术人员深入田间地头,为农户提供技术服务,指导农户科学播种。

轮台县农业技术推广中心主任张滋林说:“我们前期跟农资商户做好对接,确保种子、化肥供应充足,同时组织10多名技术人员开展了20多场技术培训。下一步,我们将继续做好技术服务,落实好各项田间管理措施,为粮食丰产丰收奠定基础。”

## 尉犁校园门口增设交通标志标线

本报尉犁2月25日讯(记者 李伶 通讯员 艾尔登)为改善校园周边道路交通环境,确保师生出行安全,日前,尉犁县交通运输局工作人员对校园门口增设了交通标志标线。

记者了解到,该局为尉犁县第二小学、第五小学、第六小学等学校门口设置了交通指示牌,增画了黄色网状线,总面积达722.5平方米,并对损

坏、缺失或模糊不清的交通标志标线进行了更换和补画。完工后的校园道路交通标志标线以及停车位整洁清晰、醒目美观,营造了安全有序的道路交通环境。

该局将继续秉持“以人为本、安全第一”的理念,不断加强校园周边道路安全管理和整治工作,让每个孩子都能在安全的道路上快乐成长。



## 金沙滩出现冰裂景观

近日,随着气温逐渐回升,和硕金沙滩旅游度假区的冰面上出现了壮丽的冰裂景观。逐渐消融的冰面向四处裂开,形成状似“荷叶”的图案,远远望去,宛如一片片巨大的“冰荷叶”铺展在冰面上。

本报记者 申凯龙 摄

## 和静县创新“线上平台+服务热线”模式

## 为新就业群体权益保驾护航

本报和静2月25日讯(记者 陈新 通讯员 郭群杰)为保障新就业群体权益,和静县创新建立“线上平台+服务热线”双通道维权机制,为快递员、外卖配送员、网约车司机等新就业形态劳动者提供全方位服务保障。近日,该县新就业群体服务热线正式开通运行,标志着县域新就业群体权益保障工作迈上新台阶。

“现在有了专门的服务热线,新就业群体遇到问题知道该找谁了。”和静县快递行业

工会联合会主席李杰说。新开通的0996-5010130服务热线,可提供政策咨询、劳动权益、社会保障、法律援助等7大类服务事项,由专业人员实时接听解答。同时,该热线兼具基层治理意见建议收集功能,涵盖社区建设、物业服务、道路交通等多个领域。

据了解,和静县现有新就业形态从业人员1000余人。为切实维护这一群体合法权益,该县整合资源、创新机制,在自治区12351职工权益平台

的基础上,开通县级服务热线,形成“线上平台+服务热线”双重保障体系。县总工会牵头建立多部门联动机制,确保群众诉求“接诉即办、限时办结”。

“维护新就业群体权益是工会组织的重要职责。”和静县总工会负责同志表示,下一步将加强热线运行保障,完善诉求受理、转办、督办、反馈闭环机制,同时开展送温暖等关爱活动,推动新就业群体更好地融入基层治理体系。



施工人员在尉犁县第五小学门口画黄色网状线。

通讯员 艾尔登 摄